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1) ОСНОВНІ ПОНЯТТЯ, ВЛАСТИВОСТІ, ТЕОРЕМИ (ПЛАНІМЕТРІЯ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α 
C 

B 

суміжні кути 

O 

A 

𝐴𝑂𝐶 𝑖 𝐶𝑂𝐵 − суміжні  

𝐴𝑂𝐶 +𝐶𝑂𝐵 = 180° 

 

180°-α 

B 

C 
D 

O 

a 
Теорема Фалеса 

A 

b 

а∥b, 𝑂𝐴 = 𝐴𝐵 ⇒ 𝑂𝐶 = 𝐶𝐷  

а∥b∥c 

M 

B 

C 
D O 

N 

a 

A 

b 
c 

 
𝑂𝐴

𝑂𝐶
=

𝐴𝐵

𝐶𝐷
=

𝐵𝑀

𝐷𝑁
=

𝐴𝑀

𝐶𝑁
= ⋯ 

види трикутників 

C 

AC, AB - похилі 

AO - перпендикуляр 

OC, OB – проекції похилих 

𝐴𝐶 > 𝐴𝐵 <=> 𝑂𝐶 > 𝑂𝐵 

 

c 

Похила, 

перпендикуляр,  

проекція  

O 

A 

B 

D 
C 

B 

вертикальні кути 

O 

A 

𝐴𝑂𝐶 𝑖 𝐷𝑂𝐵, 

 𝐴𝑂𝐷 𝑖 𝐶𝑂𝐵

− вертикальні  

𝐴𝑂𝐶 = 𝐷𝑂𝐵, 

 𝐴𝑂𝐷 = 𝐶𝑂𝐵 

 

6 5 

8 
4 

7 
3 

2 

a 

Паралельні прямі та кути 

1 b 

c 
1 і 3, 2 і 4 – внутрішні   

                        односторонні 

1+3=180°, 2+3=180° 

 

1 і 4, 2 і 3 – внутрішні    

                     різносторонні 

 

1=4, 2=3 

5 і 3 – відповідні, 5=3 

 

а∥b, c - січна 

Проекція відрізка на пряму 

B₁ c 

B 

A₁ 

A B₁ 
c 

B 

A 

A₁ 

c B A₁ 

A 

m 

a 
b 

c 

A B C 

аксіоми – твердження без доведень 

AB – відрізок, AB=AC+CB 

C D 

OK і OM - доповняльні промені, 

KOM – розгорнутий, KOM=180° 

CD – промінь, С – початок променя 

K 
M O 

AOB – кут, AOC+COB=AOB 
A 
C 

B 
O 

α β γ 

α – гострий, 

0° < 𝛼 < 90° 

γ – тупий, 

90° < 𝛾 < 180° 

β – прямий, 

𝛽 = 90° 

A 
C 

B 
O 

OC – бісектриса, 

AOC=COB 

a 
b 

a∥b 

n 

m⏊n 

a∥b, b∥c⇒a∥c 

m 

n p 

m⏊n, m⏊p⇒n∥p 

n∥p, n⏊m⇒p⏊m 

 

α 
C 

B 

Основні поняття: точка, пряма, площина 

A 
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2) ТРИКУТНИКИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

рівносторонній 

AB = BC = AC 

A = B = C = 60° 

B 

A 
H 

C 

K M 
P = a + b + c 

α +β +γ = 180° 
ȁ𝑎 − 𝑏ȁ < 𝑐 < 𝑎 + 𝑏 

𝑎 < 𝑏 ⇔  𝛼 < 𝛽 

γ 

α β 

a b 

c 

АЛЕ 

AK – бісектриса 

AM - медіана 

AH – висота 

B 

A 
H 
C 

K 
M 

 означення: 

 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 

 

B 

A C 

рівнобедрений 
властивості: 

𝐴 = 𝐶 

BD – висота, медіана,  

бісектриса 

B 

A 
D 

C 

ознаки 

ABC – рівнобедрений, якщо 

- 𝐴 = 𝐶 

- AD – висота і медіана 

- AD – висота і бісектриса 

- AD – бісектриса і медіана 

  

C 

K 
CK - бісектриса 

𝑎

𝑏
=

𝑚

𝑛
 

m 
a 

b 

n 

AM, BD, CK – медіани 

𝐴𝑂: 𝑂𝑀 = 2: 1 

O M K 

A 

B 

C D 

BCD - зовнішній 

𝐵𝐶𝐷 = 𝛼 + 𝛽 

α A 

B 

C D 

180°-γ γ 

β 

KM – середня лінія 

𝐾𝑀 =
1

2
𝐴𝐶 

M K 

A 

B 

C 

𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 2𝑏𝑐𝑐𝑜𝑠𝛼 

𝑐𝑜𝑠𝛼 =
𝑏2 + 𝑐2 − 𝑎2

2𝑏𝑐
 

𝑐𝑜𝑠𝛼 < 0 ⇔ 𝛼 − тупий 

𝑐𝑜𝑠𝛼 = 0 ⇔ 𝛼 − прямий 

𝑐𝑜𝑠𝛼 > 0 ⇔ 𝛼 − гострий 

 

γ 

α β 

a b 

c 

A 

B 

D N 
C 

K 
O M 

AK, BD, CM – бісектриси 

ON⏊AC, ON- радіус 

O – ортоцентр 

O 

𝐻3 𝐻2 

A 

B 

C 𝐻1 

A 

C B 

𝐻1 

C – ортоцентр 

O – ортоцентр 

O 

𝐻3 
𝐻2 

A 

B 

C 

𝐻1 

𝑎

𝑠𝑖𝑛𝛼
=

𝑏

𝑠𝑖𝑛𝛽
=

𝑐

𝑠𝑖𝑛𝛾
= 2𝑅 

γ 

α β 

a b 

c 

- 𝑎 = 𝑎1, 𝑐 = 𝑐1, 𝛽 = 𝛽1 

- 𝑐 = 𝑐1, 𝛼 = 𝛼1, 𝛽 = 𝛽1 

- 𝑎 = 𝑎1, 𝑐 = 𝑐1, 𝑏 = 𝑏1 

 γ 

α β 

a b 

c 

ознаки рівності 

𝛾1 

𝛼1 
𝛽1 

𝑎1 𝑏1 

𝑐1 

a 

c 
b 

h 

𝑠𝑖𝑛𝛼 =
𝑎

𝑐
, 𝑐𝑜𝑠𝛼 =

𝑏

𝑐
 

𝑡𝑔𝛼 =
𝑎

𝑏
, 𝑐𝑡𝑔𝛼 =

𝑏

𝑎
 

 

𝑏𝑐⬚

𝑎𝑐⬚
𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2 
ℎ2 = 𝑎𝑐 ∙ 𝑏𝑐 
𝑎2 = 𝑎𝑐 ∙ 𝑐 
𝑏2 = 𝑏𝑐∙𝑐 

 

прямокутний 

𝛾1 

𝛼1 
𝛽1 

𝑎1 𝑏1 

𝑐1 
- 𝑎 = 𝑘𝑎1, 𝑐 = 𝑘𝑐1, 𝛽 = 𝛽1 

- 𝛼 = 𝛼1, 𝛽 = 𝛽1 

- 𝑎 = 𝑘𝑎1, 𝑐 = 𝑘𝑐1, 𝑏 = 𝑘𝑏1 

 

γ 

α β 

a b 

c 

ознаки подібності 

𝐴𝐵𝐶~𝐴𝐶𝐷~𝐶𝐵𝐷 
 

B 

D 

C 

A 

DKMN - прямокутник 
𝐾𝐴𝑀~𝐶𝐴𝐵 
                AH⏊BC ⇒ 
𝐶𝐾𝐷~𝐶𝐴𝐻, … 

 

C 

K M 

A 

B N D H 

OK, OD, OM – серединні 

перпендикуляри 

OA- радіус 
O M K 

A 

B 

C D 
C 

O 
A B 

O – середина 

гіпотенузи 

OA = OB = OC = R 

C 

OK, OD, OM – серединні 

перпендикуляри 

OA - радіус 

O 

A 
B 

K 

M 
D 
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3) ПАРАЛЕЛОГРАМ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐴𝐵 ∥ 𝐶𝐷, 𝐴𝐷 ∥ 𝐵𝐶 

B 

A D 

C 
означення 

O 

𝐴𝐶 ∩ 𝐵𝐷 = 𝑂,  

𝐴𝑂 = 𝑂𝐶, 𝐵𝑂 = 𝑂𝐷 ⇒ 

𝐴𝐵𝐶𝐷 −  паралелограм 

 

B 

A D 

C 

𝐴𝐵 ∥ 𝐶𝐷, 𝐴𝐵 = 𝐶𝐷 ⇒ 

𝐴𝐵𝐶𝐷 −  паралелограм 

 

B 

A D 

C 

𝐴𝐵 = 𝐶𝐷, 𝐵𝐶 = 𝐴𝐷 ⇒ 

𝐴𝐵𝐶𝐷 −  паралелограм 

 

B 

A D 

C 

ознаки 

 

K 
O 

M 

∙  𝐴𝐵 = 𝐶𝐷, 𝐴𝐷 = 𝐵𝐶 

∙  𝐴 = 𝐶,𝐵 = 𝐷 

∙   𝐴 +𝐷 = 180° 

∙ 𝐴𝐶 ∩ 𝐵𝐷 = 𝑂,  

            𝐴𝑂 = 𝑂𝐶, 𝐵𝑂 = 𝑂𝐷 

∙ 𝑂𝜖𝐾𝑀 ⇒ 𝐾𝑂 = 𝑂𝑀 

∙ 𝐴𝐶2 + 𝐵𝐷2 = 2(𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2) 

A

B 

D 

C 
властивості

и 

D 

M 

K A 

B C 

D 
M 

K A 

B C 

𝐵𝐾 і 𝐵𝑀 − висоти, 

𝐵𝐾 ≠ 𝐵𝑀, 

𝐾𝐵𝑀 = 𝐴 
𝐶𝐾 і 𝐶𝑀 − висоти, 

𝐶𝐾 ≠ 𝐶𝑀,  

𝐾𝐶𝑀 = 𝐵 

D 

K 

A 

B C 

бісектриса ⇒ рівнобедрений трикутник 

ABK - рівнобедрений 

O 
- прямокутник з рівними 

сусідніми сторонами 

- ромб з прямим кутом 

B 

A D 

C 

квадрат 

O 

𝐴 = 𝐵 = 𝐶 = 𝐷 = 90°,  

𝐴𝐶 = 𝐵𝐷 

B 

A D 

C 
прямокутник 

O 
𝑅 =

1

2
𝑑  

 

B 

A D 

C 
описане коло 

прямокутника 

O 

𝐶𝑂𝐷 −  рівнобедрений 

 

B 

A D 

C 

трикутники у прямокутнику 

K 

𝐴𝐵𝐶 −  прямокутний 

B 

A D 

C 

трикутники у ромбі 

𝐴𝐵𝐾 −  прямокутний 

 

𝐴𝑂𝐵 −  прямокутний 

 

O 

𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐶𝐷 = 𝐷𝐴, 

      𝐴𝐶⏊𝐵𝐷,  

     𝐵𝐴𝑂 = 𝐷𝐴𝑂 

B 

A 

D 

C 

ромб 

h O 

B 

A 

D 

C 

вписане коло у ромб 

r 
𝑟 =

1

2
ℎ  

 

𝐵𝐾 і 𝐵𝑀, 𝐶𝑁 і 𝐶𝐿 − висоти, 

𝐵𝐾 = 𝐵𝑀 = 𝐶𝑁 = 𝐶𝐿 

D 

N 

L A 

B C 

M 

K 

B 

A 

D 

C 

𝐵𝐶𝐷 −  рівнобедрений 

 

O B 

A 

D 

C 

K 

C 

B 

A 

D 
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4) ТРАПЕЦІЯ 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

𝐴𝐵 ∦ 𝐶𝐷, 𝐴𝐷 ∥ 𝐵𝐶, 

BC і AD – основи, 

 AB і CD – бічні сторони 

B 

A D 

C 

𝑀𝑁⏊𝑁𝐾, 𝑀𝑁⏊𝑀𝐿 

прямокутна 

A D 

C B 

рівнобічна 

K 

M L 

N 

𝐴𝐵 = 𝐶𝐷,  

𝐴 = 𝐷,  

𝐴𝐶 = 𝐵𝐷 

𝐴 +𝐵 = 180°, 

𝐶 +𝐷 = 180° 

A D 

C B 

безліч висот 

   𝑆 =
𝐵𝐶 + 𝐴𝐷

2
ℎ 

A D 

C B 

h 

N M 

середня лінія  

𝑀𝑁 ∥ 𝐵𝐶 ∥ 𝐴𝐷, 

𝑀𝑁 =
𝐵𝐶 + 𝐴𝐷

2
 

B 

A D 

C 

A D 

C B 

бісектриса ⇒ рівнобедрений трикутник 

M L 

K N 

G 

𝐴𝑂𝐷~𝐶𝑂𝐵, 

𝐴𝑂

𝐶𝑂
=

𝐴𝐷

𝐵𝐶
=

𝑂𝐷

𝑂𝐵
 

A 
D 

C B 
діагоналі ⇒ подібні трикутники 

O 

𝑀𝑁 + 𝐾𝐿 = 𝑁𝐾 + 𝑀𝐿 

A+C=B+D=180°, 

𝐴𝐵 = 𝐶𝐷 

вписане коло описане коло 
C 

A 
D 

B 

M L 

K N 

Добудови у 

задачах на 

трапецію 

M 

   𝐴𝐵𝐾 = 𝐷𝐶𝑀,  

𝐴𝐾 = 𝐷𝑀 

C 

A 

B 

K D 

   𝐶𝐾 ∥ 𝐴𝐵, 

 𝐴𝐵𝐶𝐾 - паралелограм 

C 

A 

B 

K 
D

   𝐴𝐵𝐾 ≠ 𝐷𝐶𝑀, 

 𝐴𝐾 + 𝐷𝑀 = 𝐴𝐷 − 𝐵𝐶 

C 

A 

B 

K M
D

   𝐴𝑀𝐷~𝐵𝑀𝐶 

 

B C 

A 

M

D C 

A 

B 

K 
D

C 

A 

B 

O

D
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5) КОЛО І ЙОГО ЕЛЕМЕНТИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

B 

A 

O 

C 
X 

Y 
O – центр кола 

OA - радіус 

AB - діаметр 

XY – хорда 

360° - повне коло A 

O₂ O₁ 

B 

𝑅 − 𝑟 < 𝑂1𝑂2 < 𝑅 + 𝑟 

Дві точки перетину 

𝑟 + 𝑅 = 𝑂1𝑂2 

зовнішній дотик 

O₂ 
O₁ 

A 

O₂ 
O₁ 

A 

𝑅 − 𝑟 = 𝑂1𝑂2 

внутрішній дотик 

O₂ 
O₁ 

𝑅 − 𝑟 > 𝑂1𝑂2 

 

O₁ 
O₂ 

𝑅 + 𝑟 < 𝑂1𝑂2 

 

без спільних точок 

O 
A 

a 

a – дотична,  

A – точка дотику, 

OA⏊a 

O M 

B 

A 
C 

D 

𝐴𝐵 – діаметр,  

CD – хорда, 

AB⏊CD⇔CM=MD 

A 

M 

N 

a 

b 

O₂ 

O₁ 

a і b – спільні дотичні, 

𝐴 ∈ 𝑂1𝑂2,  

𝑀𝑁𝑂1𝑂2 – прямокутна 

трапеція 

1.  

2α O 

α 

c 

A 

B кут між хордою АВ 

і дотичною с 

дорівнює половині 

кута, який стягує 

задана хорда 

2α 

D k 

O 

K 

C 
A 

B 
AOB – центральний кут 

𝐴𝑂𝐵 = 𝐴𝑛𝐵ෳ 

CKD  – вписаний кут 

𝐶𝐾𝐷 =
1

2
𝐶𝑘𝐷ෳ 

 

n 

G 

D 

C 
A 

B 
𝐵𝐸𝐴 = 𝐵𝐷𝐴 = 𝐵𝐶𝐴 = 𝐵𝐺𝐴 

 E 

O 
𝐴𝐵 − діаметр, 

𝐵𝐶𝐴 − прямий (кут, що 

 спирається на діаметр) 

 
C 

A 

B 

O 

C 
A 

B 

𝐵𝐶𝐴 =
1

2
𝐴𝑂𝐵 =

1

2
𝐴𝑘𝐵ෳ 

 k 

M 
B 

A 
C 

D 

𝐴𝑀 ∙ 𝑀𝐵 = 𝐶𝑀 ∙ 𝑀𝐷 

M 
D 

B 

A 

C 

𝑀𝐴 ∙ 𝑀𝐵 = 𝑀𝐶 ∙ 𝑀𝐷 

M 

B 

A 

C 

𝑀𝐴 ∙ 𝑀𝐵 = 𝑀𝐶2 

α 

180°-α 

M 

𝑀𝐶 = 𝑀𝐵 

B 

O 

C 
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6) ПЛОЩІ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

𝑆 =
1

2
𝑎ℎ  

𝑆 =
1

2
𝑎𝑏𝑠𝑖𝑛𝛾  

𝑆 = ඥ𝑝(𝑝 − 𝑎)(𝑝 − 𝑏)(𝑝 − 𝑐), 

 𝑝 =
𝑎 + 𝑏 + 𝑐

2
 

𝑆 = 𝑝𝑟, 𝑟 − радіус вписаного кола 

𝑆 =
𝑎𝑏𝑐

4𝑅
, 𝑅 − радіус описаного кола 

 

a 

b 

c 
h 

γ 

𝑆 =
1

2
𝑎ℎ𝑎 =

1

2
𝑏ℎ𝑏  

𝑆 =
1

2
𝑏2𝑠𝑖𝑛𝛼  

a 

b 
ℎ𝑎 

α 

ℎ𝑏 

b 
𝑆 =

𝑎2ξ3

4
  

 

a 

a a 

𝑆 = 𝑎𝑏  

𝑆 =
1

2
𝑑1𝑑2𝑠𝑖𝑛𝛽 

 

a 

b 
d 

β 

𝑆 = 𝑎2  

𝑆 =
1

2
𝑑2 

 

a 

a 
d

𝑆 = 𝑎ℎ  

𝑆 = 𝑎2𝑠𝑖𝑛𝛼  

𝑆 =
1

2
𝑑1𝑑2 

 

a 

a 

α 

h 

𝑑1 
𝑑2 

α 
O 

𝑆 =
𝜋𝑅2

360°
∙ 𝛼 − 𝑆𝐴𝑂𝐵  

R 

A 

B 

𝑆 =
𝜋𝑅2

360°
∙ 𝛽 + 𝑆𝐴𝑂𝐵  

R 

A 

B 

O 
β 

𝑆 = 𝜋𝑅2 

R O O 

𝑆 =
𝜋𝑅2

360°
∙ 𝛼 

R 

α 

𝑆 =
𝜋𝑅2

360°
∙ 𝛽 

R 

O 
β 

𝑆 =
1

2
𝑐ℎ  

𝑆 =
1

2
𝑎𝑏 

a 

b c 

h 

𝑆 = 𝑎ℎ  

𝑆 = 𝑎𝑏𝑠𝑖𝑛𝛼  

𝑆 =
1

2
𝑑1𝑑2𝑠𝑖𝑛𝛽 

 a 

b 

α 

h 

𝑑1 

β 
𝑑2 

𝑆 =
𝑎+𝑏

2
ℎ  

𝑆 =
1

2
𝑑1𝑑2𝑠𝑖𝑛𝛽 

 

a 

b 

h 𝑑1 

β 

𝑑2 

𝑆 =
1

2
𝑑1𝑑2𝑠𝑖𝑛𝛽 

 

𝑑1 

β 
𝑑2 
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7) КООРДИНАТИ ТА ВЕКТОРИ (планіметрія) 

 

 

 

  

  

𝐴(𝑥, 𝑦),  𝑥 − абсциса, 𝑦 − ордината 

𝐴(𝑥1; 𝑦1), 𝐵(𝑥2; 𝑦2) ⇒  

𝐴𝐵2 = (𝑥1 − 𝑥2)2 + (𝑦1 − 𝑦2)2 

𝐶 − середина AB ⇒ 𝐶 ቀ
𝑥1+𝑥2

2
;

𝑦1+𝑦2

2
ቁ 

 

рівняння прямої 

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0 − загальне  

𝑦 = 𝑘𝑥 + 𝑏 −  через кутовий коефіцієнт, 

𝑘 = 𝑡𝑔𝛼, 𝛼 − кут нахилу прямої  

b 
х 

у 

𝑘 > 0, 𝑏 < 0 

α 

х 

у 

𝑘 < 0, 𝑏 > 0 

b 
α 

х 

у 

𝑥 = 𝑛 

n 

х 

у 
𝑦 = 𝑏 

b 
рівняння кола  

-4 х 

у 

3 

(𝑥 + 4)2 + (𝑦 − 3)2 = 4 

1

3 

(𝑥 − 𝑎)2 + (𝑦 − 𝑏)2 = 𝑅2 

центр (𝑎; 𝑏), радіус 𝑅 
𝑥2 + 𝑦2 = 𝑅2 

центр (0; 0), радіус 𝑅 

-2 х 

у 

х2 + у2 = 4 

𝑎Ԧ(𝑎1; 𝑎2), 𝑏ሬԦ(𝑏1; 𝑏2),   

𝑎Ԧ ± 𝑏ሬԦ = (𝑎1 ± 𝑏1; 𝑎2 ± 𝑏2)ሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬԦ 
ГЕОМЕТРИЧНО СУМА 

Правило трикутника         Правило паралелограма 

 

 

 

 

ГЕОМЕТРИЧНО РІЗНИЦЯ 

(до зменшуваного!) 

𝑎Ԧ 
𝑏ሬԦ 

𝑏ሬԦ 

𝑎Ԧ 
𝑎Ԧ + 𝑏ሬԦ 

𝑏ሬԦ 

𝑎Ԧ 

𝑎Ԧ + 𝑏ሬԦ 

𝑎Ԧ 
𝑏ሬԦ 

𝑏ሬԦ 

𝑎Ԧ 𝑎Ԧ − 𝑏ሬԦ 

A, B і C лежать на одній прямій ⇔ AB = AC + CB 

(або AC = AB + BC або BC = BA + AC 

A 

B 

C 

A, B і C лежать на одній прямій ⇔ 

   𝐴𝐵ሬሬሬሬሬԦ ∥ 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬԦ 

 

𝐴𝐵ሬሬሬሬሬԦ 

A 

𝐴(𝑥1; 𝑦1), 𝐵(𝑥2; 𝑦2)  

𝐴𝐵ሬሬሬሬሬԦ(𝑥2 − 𝑥1; 𝑦2 − 𝑦1) 

𝑎1 = 𝑥2 − 𝑥1; 

𝑎2 = 𝑦2 − 𝑦1 

𝑎Ԧ(𝑎1; 𝑎2),  

ȁ𝑎Ԧȁ = ඥ𝑎1
2 + 𝑎2

2 - модуль 

B 

𝑎Ԧ 

𝑎Ԧ 

𝑏ሬԦ 

𝑐Ԧ 

m 
n 

𝑎Ԧ(𝑎1; 𝑎2), 𝑏ሬԦ(𝑏1; 𝑏2),   

𝑎Ԧ ∥ 𝑏ሬԦ ∥ 𝑐Ԧ − колінеарні вектори  

𝑎Ԧ ⇈ 𝑏ሬԦ  − колінеарні співнапрямлені  

𝑎Ԧ ⇅ 𝑐Ԧ − колінеарні протилежно напрямлені 

𝑚 ∥ 𝑛 

𝑐Ԧ 

−
1

2
𝑐Ԧ 

2𝑐ሬሬሬሬԦ 

𝑎Ԧ(𝑎1; 𝑎2), 𝑏ሬԦ(𝑏1; 𝑏2) 

𝑎Ԧ ∥ 𝑏ሬԦ − колінеарні 
𝑎1

𝑏1
=

𝑎2

𝑏2
= 𝑘, 𝑎Ԧ = 𝑘𝑏ሬԦ 

𝑘 > 0 – напрям зберігається 

𝑘 < 0 – напрям протилежний 

ȁ𝑘ȁ > 1 – модуль збільшується 

ȁ𝑘ȁ < 1 – модуль зменшується 

ȁ𝑎Ԧȁ = ȁ𝑘ȁ ∙ ห𝑏ሬԦห 

𝑎Ԧ 
𝑏ሬԦ 𝑏ሬԦ 

𝑎Ԧ 

𝑎Ԧ(𝑎1; 𝑎2), 𝑏ሬԦ(𝑏1; 𝑏2) 

𝑎Ԧ ≠ 0, 𝑏ሬԦ ≠ 0 

𝑎Ԧ ∙ 𝑏ሬԦ = 𝑎1𝑏1 + 𝑎2𝑏2 

𝑎Ԧ ∙ 𝑏ሬԦ = ȁ𝑎Ԧȁห𝑏ሬԦห𝑐𝑜𝑠𝛼   

𝑐𝑜𝑠𝛼 =
𝑎Ԧ ∙ 𝑏ሬԦ

ȁ𝑎Ԧȁห𝑏ሬԦห
 

𝑎Ԧ ∙ 𝑏ሬԦ = 0 ⇔ 𝑎Ԧ⏊𝑏ሬԦ 

   

𝑎Ԧ 
𝑏ሬԦ 

α – кут між векторами 

𝑐𝑜𝑠𝛼 < 0 (𝑎Ԧ ∙ 𝑏ሬԦ < 0) ⇔ 𝛼 − тупий 

𝑐𝑜𝑠𝛼 = 0 (𝑎Ԧ ∙ 𝑏ሬԦ = 0) ⇔ 𝛼 − прямий 

𝑐𝑜𝑠𝛼 > 0 (𝑎Ԧ ∙ 𝑏ሬԦ > 0) ⇔ 𝛼 − гострий 

 

скалярний 

добуток 

α 


